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Τελετή παραδόσεως των υποτροφιών σε Έλληνες και αλλοδαπούς φοιτητές για 

προπτυχιακές, μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές στην Ελλάδα και σε 

Πανεπιστήμια του Εξωτερικού 

Την Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου 2024, συνήλθε η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 

Ελλάδος της 168ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου 

Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, στην πρώτη Συνεδρία Της για τον 

μήνα Σεπτέμβριο. 

Μετά το πέρας των εργασιών της Δ.Ι.Σ. πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα του Μεγάλου 

Συνοδικού, κατόπιν αποφάσεως κατά την Συνεδρία της Δ.Ι.Σ. της 3ης Ιουνίου 2024, η τελετή 

παραδόσεως υποτροφιών σε 56 Έλληνες φοιτητές, για μεταπτυχιακές και διδακτορικές 

σπουδές σε Πανεπιστήμια του Εξωτερικού και σε 94 φοιτητές αδελφών Εκκλησιών από 19 

χώρες, για προπτυχιακές, μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές στην Ελλάδα. Το 

συνολικό ποσό των υποτροφιών, το οποίο θα διαθέσει η Εκκλησία της Ελλάδος κατά το 

Ακαδημαϊκό Έτος 2024-2025 ανέρχεται συνολικά σε 660.000 ευρώ. 

Στην τελετή ήσαν παρόντες ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 

Ιερώνυμος, οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί Ιεράρχες, ο Πρόεδρος της Συνοδικής Υποεπιτροπής 

Υποτροφιών, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, και ο 

Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Ιωάννης 

Καραμούζης, ο οποίος, αφού καλωσόρισε τους υποτρόφους, αναφέρθηκε στην απόφαση 

της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος να διατίθεται σημαντικό τμήμα των εσόδων 

της Εκκλησίας της Ελλάδος για την ενίσχυση νέων ανθρώπων, Ελλήνων και αλλοδαπών, οι 

οποίοι επιθυμούν να αποκτήσουν περαιτέρω μόρφωση επί των θεολογικών γραμμάτων, 

αλλά και άλλων επιστημών. Ακόμη επισήμανε ότι η ετήσια τελετή παραδόσεως 

υποτροφιών, και μάλιστα κατά την πρώτη Συνεδρία της νέας Δ.Ι.Σ., αποτελεί καρπό της 

επιθυμίας του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου μας, ώστε ο ίδιος να τούς επιδίδει τα σχετικά 

έγγραφα. 

Ο Πρόεδρος της Υποεπιτροπής Υποτροφιών, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 

και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος ανέφερε ότι η χορήγηση υποτροφιών σε Έλληνες και αλλοδαπούς 

φοιτητές αποτελεί μακροχρόνιο καταξιωμένο θεσμό της Εκκλησίας της 

Ελλάδος,  χαρακτηρίζοντας πολύ σημαντική την συμβολή του θεσμού αυτού στην 

διορθόδοξη ενότητα. Αναφερόμενος στην εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας από τους 

αλλοδαπούς υποτρόφους, για τους οποίους αποτελεί μεγάλο πλεονέκτημα ώστε να 

εντρυφούν στις αγιογραφικές και πατερικές πηγές από τα πρωτότυπα κείμενα, τόνισε ότι 

με έξοδα της Ιεράς Συνόδου παρακολουθούν επί ένα έτος μαθήματα γλωσσομάθειας. 

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε επιπροσθέτως ότι τα τελευταία χρόνια καθιερώθηκαν τόσο 

η τελετή παράδοσης των υποτροφιών, όσο και η ετήσια διοργάνωση Ημερίδας των 

αλλοδαπών υποτρόφων, κατά την οποία παρουσιάζουν την πρόοδο των εργασιών τους και 

τους προβληματισμούς τους. Κλείνοντας, ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο γιατί συνεχίζει 

ένα θεσμό ο οποίος αποτελεί «δώρο της Εκκλησίας μας προς όλες τις ομόδοξες Εκκλησίες». 

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος ευχαρίστησε τον 

Σεβασμιώτατο Δημητριάδος, “ο οποίος αγαπά αυτό το έργο και καταβάλλει μεγάλη 

προσπάθεια για το καλύτερο”. “Η Εκκλησία”, τόνισε ο Μακαριώτατος, “ακόμη και κατά την 

δύσκολη αυτή περίοδο, επιθυμεί, έστω με μία μικρή οικονομική ενίσχυση, να συμβάλλει 

στην πρόοδο των υποτρόφων”. 



 2 

Κατόπιν, ο Γραμματεύς της Υποεπιτροπής Υποτροφιών της Συνοδικής Επιτροπής 

Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων και Γραμματέας της ΣΕΔΔΣ, Αιδεσιμολ. 

πρωτοπρεσβύτερος κ. Εμμανουήλ Παπαμικρούλης, αφού καλωσόρισε και αυτός με τη 

σειρά του τους υποτρόφους, κάλεσε στο βήμα δύο εξ αυτών, τον  Αρχιμανδρίτη 

κ. Ελισαίο Γούλα και την κυρία Ελένη Ριμπολόβα οι οποίοι μέσα από τις ομιλίες τους 

εξέφρασαν εκ μέρους όλων των υποτρόφων την ειλικρινή ευγνωμοσύνη τους προς τον 

Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο και την Ιερά Σύνοδο για τη χορήγηση των υποτροφιών, 

τονίζοντας τη σημασία που αυτές έχουν για τους ίδιους και την πορεία των σπουδών τους. 

 

Κατά το τέλος του χαιρετισμού του προς τους υποτρόφους της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 

της Ελλάδος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος τους ευχήθηκε καλή δύναμη και επιτυχία, 

ώστε τα εφόδια που θα αποκτήσουν να συμβάλλουν στην πνευματική πρόοδό τους και την 

καλυτέρευση της ζωής όλων τους καθώς και των συνανθρώπων τους και τους επέδωσε τα 

σχετικά έγγραφα που αφορούν στις υποτροφίες. 

 


